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ΘΕΜΑ: 
Τήρηση Κανόνων Υγιεινής – Πρόληψη Μετάδοσης Λοιμώξεων σε Επιχειρήσεις Μαζικής 

Εστίασης. 

ΣΧΕΤ.  
1. Η αρ.16393/9-3-2020 εγκύκλιος (ΑΔΑ:Ω5ΖΨ465ΦΥΟ-Ξ7Η) «Μέτρα προστασίας της Δημόσιας 

Υγείας μέσω πρόληψης κατά της διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 σε χώρους εργασίας 

2. Η με αριθμό πρωτ. Δ1γ/Γ.Π/οικ.14222/28-02-2020 εγκύκλιος του Υπουργείου Υγείας «Εγκύκλιος 

εντατικοποίησης των μέτρων Υγιεινής σε Επιχειρήσεις Υγειονομικού Ενδιαφέροντος». 

 

Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας & Κοιν. Μέριμνας της Περιφερειακής Ενότητας Ρεθύμνης, στο πλαίσιο των 

αρμοδιοτήτων της και λόγω της εποχικής αύξησης των κρουσμάτων ιογενούς αιτιολογίας, (COVID – 19 , 

εποχική γρίπη κ.α) κρίνει σκόπιμο και απαραίτητο να σας υπενθυμίσει τους βασικούς κανόνες υγιεινής που 

πρέπει να τηρούνται σε όλους τους χώρους μαζικής εστίασης, με βασικό στόχο την προστασία και διασφάλιση 

της Ατομικής Υγείας και κατ’επέκταση της Δημόσιας Υγείας. Συγκεκριμένα: 

 

1. Όσοι ασκούν το επάγγελμα του χειριστή τροφίμων ή ποτών, ή εργάζονται σε επιχειρήσεις 

υγειονομικού ενδιαφέροντος, πρέπει να είναι εφοδιασμένου με πιστοποιητικό υγείας σύμφωνα με την 

Υγειονομική Διάταξη υπ. Αριθμ.Υ1γ/Γ.Π/οικ.35797 (ΦΕΚ1199/11-04-2012) όπως ισχύει και να 

τηρούν τα μέσα προσωπικής υγιεινής, 

2. Οι υπεύθυνοι των επιχειρήσεων τροφίμων και ποτών είναι υποχρεωμένοι: 

a. Να εξασφαλίζουν ότι οι επιχειρήσεις τους πληρούν τις σχετικές απαιτήσεις υγιεινής όπως 

καθορίζονται στον Ε.Κ 852/2004, σε όλα τα στάδια παρασκευής, μεταποίησης, συσκευασίας, 

αποθήκευσης, μεταφοράς, διανομής, διακίνησης και προσφοράς προς πώληση ή διάθεση 

αυτών ή και ταυτόχρονη παροχή υπηρεσιών, 

b. Να διασφαλίζουν την υγιεινή και ασφάλεια των τροφίμων που παράγουν ή διαχειρήζονται, 

c. Να φροντίζουν για τα προγράμματα καθαρισμού – απολύμανσης και απεντόμωσης – 

μυοκτονίας της επιχείρησης καθώς και την υγιεινή και την εκπαίδευση του προσωπικού. 

Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δίνεται στους μεταφορείς τροφίμων (delivery), όπου τα κιτία 

μεταφοράς πρέπει να καθαρίζονται και να απολυμαίνονται ανά τακτά διαστήματα.  

 

3. Όλοι οι χώροι επιχειρήσεων μαζικής εστίασης να διατηρούνται πάντα καθαροί. Ιδιαίτερη προσοχή 

δίδεται στην τήρηση τακτικού προγράμματος καθαρισμού και εφαρμογής, όταν κρίνεται αναγκαίο, 

απολύμανσης. Προτείνεται η εντατικοποίηση των προγραμμάτων καθαρισμού και απολύμανσης.  Τα 

σκευάσματα που θα χρησιμοποιούνται να είναι εγκεκριμένα από τον ΕΟΦ. Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει 

να δίνεται στους μεταφορείς τροφίμων 

 

4. Τα αποχωρητήρια των επιχειρήσεων να διατηρούνται σε καλή κατάσταση, να αερίζονται πλήρως, να 

καθαρίζονται και να απολυμαίνονται ανά τακτά χρονικά διαστήματα. Να είναι εφοδιασμένα με χαρτί 

υγείας, σαπούνι για την πλύση των χεριών και χαρτί μιας χρήσεως για το στέγνωμα αυτών, 

 

5. Σε περιπτώσεις εμφάνισης εντόμων και παρασίτων υγειονομικής σημασίας ή τρωκτικών, να 

πραγματοποιείται εντομοκτονία – μυοκτονία από εξειδικευμένο συνεργείο, με εγκεκριμένα 

σκευάσματα (όπως αυτά προβλέπονται και εγκρίνονται από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων), 

 

Σε συνέχεια των ανωτέρω σας κοινοποιούμε τα σχετικά (1&2) του Υπουργείου Υγείας, με την 

παράκληση να κοινοποιηθούν στα μέλη σας, σύμφωνα με τα οποία καθορίζονται τα μέτρα πρόληψης και 

διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 σε χώρους εργασίας δίδοντας σαφής πληροφορίες για: 



 Τις ενέργειες σε περίπτωση εργαζόμενων που ταξίδεψαν σε χώρα μετάδοσης ή είχαν επαφή με 

επιβεβαιωμένο κρούσμα 

 

 

 

 Τις ενέργειες σε περίπτωση εργαζόμενων που παρουσίασαν συμπτώματα μετά από ταξίδι σε χώρα 

μετάδοσης ή μετά από επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα. 

 

Επιπλέον αναφέρουν οδηγίες ατομικής υγιεινής που οφείλουν να ακολουθούν εργαζόμενοι καθώς και τις 

οδηγίες καθαρισμού και απολύμανσης που επιβάλλονται σε περίπτωση επιβεβαιωμένου κρούσματος. 

Τέλος υπενθυμίζουν τις βασικές προληπτικές δράσεις προς αποφυγή μετάδοσης λοιμώξεων γενικά. 

Παρακαλούμε για την πιστή εφαρμογή των ανωτέρω σχετικών ενημερώνοντας και εμάς σχετικά. 

 

 Η Δ/νση Δημόσιας Υγείας είναι στη διάθεση σας για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία επί του θέματος. 
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